

ПЕРВЫЙ ШАГ



Тюменская
Ассоциация
Нефтегазосервисных
Компаний

Сергей
Золотовский

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ НА ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ В НЕФТЕГАЗОСЕРВИСЕ ТРЕБУЕТ БЫСТРОГО И ЯСНОГО ПОДТВЕРЖДЕНИЯ В ПРАВЕ. ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ БИЗНЕС НЕ МОЖЕТ И НЕ ХОЧЕТ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ ОТ РАБОТЫ ПО СОЗДАНИЮ БЕЗОПАСНЫХ УСЛОВИЙ ДЛЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИИ.

Такого мнения придерживается председатель Совета НП «Западно-Сибирская правовая палата» Сергей Шатохин. В начале этого года некоммерческое партнерство подписало соглашение о сотрудничестве с Тюменской ассоциацией нефтегазосервисных компаний. Одним из результатов совместной работы станет Межрегиональная конференция «Создание благоприятных правовых условий для импортозамещения в сфере нефтегазосервисных услуг», которая состоится 5 июня. О предпосылках ее проведения, задачах и целях мы поговорили с одним из организаторов Сергеем Шатохиным.

— Сергей Михайлович, в чем вы, как специалист в праве, видите основную проблему развития нефтегазосервиса?

— Вижу, что в праве нефтегазосервиса нет. На данный момент он не имеет даже соответствующей идентификации как сферы экономической деятельности в российских кодах ОКВЭД. Кроме того, профильные компании волныут вопрос законодательного закрепления политической линии государства на импортозамещение в сфере нефтегазосервиса.

Если правовые нормы поведения на этом рынке исключат режим «ручного» управления отраслью и станут абсолютно прозрачными для всех его участников, если законным образом будут защищены интересы отечественных подрядчиков, то, не сомневаюсь, развитие нефтегазосервисного бизнеса по масштабам и технологическим возможностям значительно ускорится и позволит реально конкурировать с аналогичными услугами иностранных подрядчиков.

— Как эти вопросы помогут решить конференция?

— Программа конференции будет выстроена с учетом результатов недавнего опроса руководителей тюменских неф-

тегазосервисных компаний об актуальных проблемах, мешающих их развитию. Планируется обсудить вопросы разработки и внедрения нормативно-правового акта, определяющего сферу нефтегазосервиса в качестве отдельного объекта правового регулирования, нормативных актов, обеспечивающих реальные возможности импортозамещения в сфере нефтегазосервисных услуг путем конкретных мер господдержки предприятий.

Также на конференции мы обсудим правовую защиту авторских и патентных прав, праворегулирование кадрового обеспечения, юридическую защиту предприятий нефтегазосервиса в части своевременных расчетов с ними со стороны нефтегазовых компаний.

— Вопросы очень серьезные, требующие обсуждения представителями всех заинтересованных сторон.

— Да, поэтому приглашаются руководители нефтегазосервисных компаний, машиностроительных предприятий нефтегазового профиля, специализированных научно-технических организаций, топ-менеджеры нефтяных и газовых компаний, работающих на российском рынке.

О своей заинтересованности заявили Национальная ассоциация нефтегазового сервиса и профильные предприятия других регионов. Своих представителей готовы направить для участия в конференции предпринимательские объединения Казахстана и Белоруссии. Предложение прибыть в Тюмень направлено председателю Ассоциации нефтегазосервисных компаний Норвегии господину Эрлингу Kvaidscem.

— Какого эффекта вы ждете от проведенной конференции?

— Надеюсь, она даст дополнительный импульс развитию регионального кластера нефтегазосервисных услуг и обеспечит более широкий доступ к федеральным финансовым ресурсам, выделенным для целей импортозамещения.

— Очень амбициозно.

— Да, но планируется разработать предложения по дополнению федерального и областного законодательства новыми нормами праворегулирования сферы развития нефтегазосервиса. Мы надеемся на поддержку региональных и федеральных органов власти. К участию приглашены представители Минэнерго и Минпромторга России, а также Торгово-промышленной палаты РФ и общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Будем стараться, чтобы задуманное получилось.

БЖ

